

王傲平

践行医者仁心 守护患者健康

“今天的状态怎么样？还头晕吗？”12月3日，寒风凛冽，在市中医医院风湿病科门诊处，前来看病的患者排起长队，医生王傲平耐心与患者交流，恰到好处的关怀与鼓励如冬日暖阳般温暖人心。

因为想要帮助更多的人摆脱病痛，王傲平在大学时选择了学医。在安徽中医药大学读书期间，她认真学习医学知识，苦练行医本领，品学兼优的她还曾获得国家奖学金。2015年4月，王傲平来到大同市中医医院风湿病科工作，因为擅长运用中西医结合方法治疗风湿病，深受患者的认可。2019年12月，她进入内科工作，发挥中西医结合特色治疗优势，在心血管、呼吸系统、风湿骨病等方面内科疾病中，取得了一定的临床疗效。

“治病救人是医生的天职，患者把生命与健康托付给你，医者一定要给予他们更多的帮助。”王傲平说。在日常工作中，无论是在门诊还是在病房，她都十分专注，对每个患者耐心询问病史，仔细沟通病情。一来二去，与很多患者就成了老朋友，口耳相传，好多人慕名来找她看病，在患者的心里，她早已成为最信任的“亲人”。

上夜班、门诊延迟下班成为王傲平工作常态。有一次，王傲平因工作需要连续奋战在一线，好多天没有回家，“当我的小



王傲平认真询问患者病情 吴华 摄

儿子打电话告诉我，‘妈妈我想你了，我把奶奶先当妈妈吧’，那一刻，我愧疚地哭了。”王傲平说，这是我的工作职责，每一位医护人员在危急的时刻，都会舍小家为大家，只有将每一位患者治愈，我们才能够回家团圆。

采访期间，一位重症患者的妈妈得知记者采访王傲平，专程告诉记者，她们是从内蒙古过来的，辗转奔波过北京、包

头、大同的几家医院，女儿病情一直不见好转，当时女儿的身心状态特别差，连续几个月一直呕吐，拒绝进食，血压很低，体重也只有五六十斤。“当时情况紧急，我们也很焦虑，王主任在了解病情后接收了我女儿，她的权威解答给予了我和女儿面对疾病的信心和勇气，让我们非常感动。”患者家属说，王主任根据她女儿的病情制定了详细的治疗方案，这几天她

的女儿状态好转，已经可以进食了，“真的很感谢王主任，想尽一切办法治疗我的女儿，是她救了我女儿的命！”

为绝望中的病人带去生的希望，王傲平一直在脚踏实地的努力。她深知，在医学发展迅猛的时代，不学习就会被淘汰，为了精进医术，她曾先后在山西中医药大学附属医院心内科、市三医院呼吸重症监护病房进修学习，参加中西医学术会议，不断精进自己的医疗技术。独木不成林，每次学习归来，她都会把学到的知识传授给自己的团队，手把手教授年轻医生，帮助他们成长与进步。十几年如一日，王傲平始终保持自我提升的习惯，每天买网课自学心脑血管的相关知识，不断挑战自我，只为给患者带来最专业的治疗。“医者仁心，更要不忘初心，把中西医结合技术发扬光大，让更多患者受益，这是我最大的心愿。”王傲平说。

本报记者 吴华 见习记者 王东蕾



电子驾照如何领？

交警给出详细申领指南

本报讯（记者 尚铁军）12月10日起，驾驶证电子化将在全国全面推广应用，驾驶人可以通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。那么具体该如何申领呢？

市公安局交警支队车管所民警告诉记者，要申领电子驾驶证，首先要下载安装“交管12123”App，然后根据提示完成注册和绑定。在首页右上角点击“驾驶证”，进入“我的驾驶证”页面后，选择“驾驶证电子版”选项。接下来，根据系统提示输入个人信息和车辆信息，并上传个人照片。通常，审核过程需要1至2个工作日。如果审核通过，就可以获得电子驾照了。电子驾照与纸质驾照具有同等法律效力，驾车出行期间，只需出示电子驾照即可。

交警提醒广大市民，申领电子驾驶证不需要额外材料，只需通过“交管12123”App申领，使用已有交管照片或上传符合要求的新照片即可。提交的照片应为申请

人本人6个月内的正面免冠彩色一寸照片，背景为白色。如果多次尝试无法通过人脸识别，可以通过拍摄身份证正反面照片供后台人工审核。通过以上步骤，就可以顺利申领电子驾照，享受便捷的在线服务。

此外，12月2日起，机动车行驶证电子化已在全国范围内推广应用，机动车所有人也可以通过“交管12123”App申领电子行驶证。个人用户登录“交管12123”App，点击首页“电子证件凭证”功能，进入“电子证件”子功能。用户名下有机动车的，可点击电子行驶证右侧的“申领”按钮进行申领。单位用户登录“交管12123”App切换到单位用户版后，在首页下方点击机动车列表项，进入“机动车详细信息”页面，点击“电子行驶证”进行申领。

收到用户提交电子行驶证申领请求后，系统会核对机动车状态信息，通过“交管12123”App告知申领结果。

文慧苑外围西侧

便民市场乱象亟待整治

本报讯（记者 龙中华）近日，文慧苑外围西侧附近便民市场乱象引发市民关注，多位市民致电本报热线反映此事。

接到反映后，记者赶往文慧苑小区外围西侧看到，宽约十米的便道和非机动车道被商贩摊位挤占，有的区域仅余一两米通道，市民只能在狭窄的缝隙中穿行，车辆更是举步维艰。有的门面店铺被摊位挤占，顾客都不知道该从何处进入。还有商贩私搭乱建棚子用于经营，私拉的电线纵横交错，存在严重的安全隐患。

记者走访时还发现，小区西门入口处也被个别商贩“霸占”，居民出入需在

龙帮办
0352-6034132

摊位间迂回绕行；在该便民市场南侧有个别商贩将摊位设在绿化带内，一些树木遭到损坏，部分绿化带沦为商贩的“垃圾场”与“储物地”。文兴路东侧的公交专用道也未能幸免，各种车辆违规停放，导致交通拥堵，文慧苑小区居民开车回家时，常常被堵得晕头转向，小区居民对此苦不堪言，希望相关部门能够加强对该便民市场的管理与整治，规范商贩经营行为，还市民一个整洁、有序、安全的生活环境，让便民市场真正做到“便民”而非“扰民”。

就此，水泊寺街道综合执法大队负责人表示，最近，他们对文慧苑西侧便民市场附近商贩占道经营进行了整顿，这几天占道经营行为基本上没有了。对于市场内部存在的问题，他们也在一直整顿和规范中，但由于权限等原因，成效不太理想。他希望通过多部门合力形成组合拳，共同整顿和规范该便民市场。

“木兰杯”2025蛇年新春有奖征联活动启事

为深入学习贯彻习近平文化思想、党的二十大和二十届三中全会精神，弘扬中华优秀传统文化，深挖与大同有历史渊源的木兰文化，推进打造木兰形象城市IP，助力大同冬季文旅发展、展示大同古城新春文化，扮靓“我们的节日”、丰富市民文化生活，给蛇年新春增添浓浓年味儿和喜气，拟举办“木兰杯”2025蛇年新春有奖征联活动。

木兰不仅是城市文化符号，也是中国审美、中国女性形象的表达。作为北魏都

城，大同木兰文化丰厚、广为流传。学术界考证，木兰形象与大同紧密关联，木兰精神与大同城市精神相契合，大同可谓“木兰文化之乡”。

一、组织机构

主办：中共大同市委宣传部、大同市精神文明建设办公室、大同市文学艺术界联合会

承办：大同日报社

协办：大同市楹联研究会

二、活动主题

天下大同 木兰迎春

三、活动时间

即日起至2025年1月20日。

四、征联活动

1.本次征联活动分为自撰联与应对联两种。自撰联以蛇年新春联及大同古城城门楹联为主，也可撰写木兰文化题材楹联。

应对联(1)上联是：和风开局，四海春归双龙舞。征集下联。(2)下联是：九龙腾飞，百鸟朝凤，蛇年大同大不同。征集上联。

2.无论是自撰联还是应对联，应征作

品均须原创，不得抄袭、剽窃他人作品。应征作品要符合《联律通则》，以工整、对偶、简洁、精巧的文字描绘新时代、歌颂新生活，抒发新年美好愿望。

3.本次征联活动自撰联与应对联分设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖若干名。对获奖者颁发奖品和荣誉证书。获奖作品将在《大同日报》《大同晚报》、大同新闻网、大同日报官微等媒体平台发布。

4.收稿邮箱 fz80008@163.com。